



立會三委會今明加會 商二十三條立法

李家超：政府會盡快提交條例草案 早一日完成早一日更好護國安

二十三條立法

香港立法會今明兩日舉行與基本法第二十三條立法相關事宜的委員會會議。特區行政長官李家超昨日在會見傳媒時強調，他希望和相信立法會會本着「早一日完成立法，就多一日維護國家安全」原則，當特區政府一準備好，就會第一時間將有關的條例草案提交給立法會，又希望立法會充分配合，以「早一日，得一日」的原則完成立法，「國家安全的風險無日無之、千變萬化，所以早一日完成，就可令國家安全更早日獲得好好維護。」

◆香港文匯報記者 何言



◆李家超昨天在北京會見傳媒。



◆鄧炳強強調，根據法例保障香港安全天經地義。

鄧炳強：立法如「鎖好門窗」保障安全天經地義

香港文匯報訊（記者 何言）在特區政府就基本法第二十三條立法建議公眾諮詢期結束後，有外部勢力故意抹黑第二十三條立法，包括英國外相卡梅倫，以及美國駐港總領事梅儒瑞等。特區政府保安局局長鄧炳強昨日批評，有關人等的言論完全是雙重標準的政治操弄，又強調根據法例保障香港自身安全，是天經地義，也是非常重要的。

鄧炳強昨日在出席一公開活動後主動點名卡梅倫，指他提到其國家有危害國家安全的法例，但「與香港不同」云云，「他們有就可以，香港就不可以，因為他們的制度比較優越。……《聯合國憲章》清楚指明，每個國家、地區或司法獨立體都可因應自身政治、文化、經濟和社會情況制訂適合自身的社會制度。不能說自己的制度比別人優越，每個人都是平等的，需要尊重，不要以為仍是百多年前的帝國時代，我們要互相尊重，你不是比較優越的。這只不過是雙重標準。」

批美英政客言論雙標

他又點名批評梅儒瑞聲稱「第二十三條是危險的」，「很多在港營商的美國商人都改用即棄式電話」，「我想說非法竊聽是美國的專長，他們甚至非法竊聽外國元首。如果這樣說，在美國營商的全部美國人或商人豈不都要改用即棄式電話？這是否也是雙重標準呢？你可以非法地全球監聽——我們是根據法例保障香港自身安全，這是天經地義，也是非常重要的。」

他強調，第二十三條立法是防禦性的，要「鎖好門窗」，不要讓人危害國家安全，「這只是針對一小撮想危害國家安全的人，對社會市民大眾和商人來說是保護其安全，保護他們做生意。大家回想2019年港版『顏色革命』，難道大家想繼續見到汽油彈橫飛、商舖被大肆破壞，無法做生意嗎？我們希望有第二十三條這個防禦性法例後，能夠保護香港市民和做生意的人。我們可以安樂地做生意，為香港拚經濟、謀發展。」

對潛逃海外的許智峯在網上乞求外國「制裁」參與國家安全或相關案件的執法人員或司法人員，要對其「起底」，亦鼓動他人進行「起底」，鄧炳強表示，這樣做很有可能違反香港國安法第二十九條和《個人資料（私隱）條例》，「這不單可能是違法行為，也顯示了他（許智峯）的卑劣，做人沒有人格，完全沒有底線的行為，相信香港人都引以為恥，貼地點說是『衰到無朋友』。這正顯示到第二十三條立法要保護處理國家安全案件的執法人員或司法人員安全的重要性。」



譴責干預香港

香港文匯報訊 美國駐港總領事梅儒瑞近日抹黑香港基本法第二十三條立法，香港同心護港總會、北區各界等多批市民團體，昨日在美國駐港總領館外集會，譴責梅儒瑞無恥干預香港內政，破壞香港法治，要求美方認清事實，勿再干預香港事務。

大公文匯 全媒體記者 麥鈞傑 攝



大公文匯 全媒體記者 麥鈞傑 攝

共收逾1.3萬份意見書 近99%人挺立法

香港文匯報訊（記者 何言）特區政府保安局局長鄧炳強昨日在香港出席一公開活動後會見記者，更新基本法第二十三條立法的諮詢結果。他表示，特區政府整個諮詢期共收到13,489份意見書。

在這些意見書中，98.6%是支持第二十三條立法，並提供正面的優化意見，反對的佔0.72%，即少於1%，有97份。

逾十反對意見書來自境外反華勢力

鄧炳強透露，在反對立法的97份中，約一半未有署名，或是以不能辨認身份的方法寫出，例如「一香港市民」，而其中可辨認其身份的48份意見書中，有四分之一，即25%的反對意見書來自境外的反華組織、已「走佬」至外國的通緝犯，包括許智峯、張崑陽、劉祖廸等，或是正因國家安全相關案件在獄中扣留的同名者署名。

「這些反華組織包括我之前曾提及的『香港監察』，大家都知道『香港監察』時常提議要『制裁』我們國家和香港，其贊助人包括反華政客彭定康，其顧問包括已『走佬』的許智峯和黃台仰。另外也有國際特赦組織，大家都知道國際特赦組織曾經濺、污蔑我們扣留所謂維權人士，但這當然是假的。我們亦留意到這些海外反華組織有些是由因國家安全相關案件『走佬』的人成立。」鄧炳強說：「我經常說第二十三條立法是防禦性的，是為了我們國家安全和香港安全『鎖好門窗』，當這些想危害我們國家安全的『盜賊』想到香港『爆竊』，從事危害國家安全的人當然不想我們『鎖好門窗』。其實我們可以見到，收到的諮詢意見中，佔98.6%都是支持立法，證明香港市民絕大部分支持第二十三條立法。」

大公文匯 全媒體記者 麥鈞傑 攝

根

據香港立法會網頁昨日顯示，立法會保安事務委員會、司法及法律事務委員會聯席會議和研究與基本法第二十三條立法相關的事宜小組委員會今日舉行聯席會議，保安局代表屆時會交代基本法第二十三條立法公眾諮詢結果。明日，研究與基本法第二十三條立法相關的事宜小組委員會亦會舉行會議。

多位身為香港立法會議員、正在出席全國兩會的港區全國人大代表及全國政協委員，昨日都表示會請假回港出席會議。擔任港區全國人大代表團副團長的立法會議員陳勇表示：「我們有數位代表因為身兼立法會相關專責小組，他們要頻撲些，兩邊往返去參與，我們主要的代表團大家都全身投入，參與國家治國理政、建言獻策。」

身為立法會保安事務委員會委員的吳傑莊表示：「這個法例（基本法第二十三條立法）大家都想盡早完成，看到日程安排到，我們亦盡快去處理。都會再回去，因為本身北京都有其他議程，我們盡量兩邊平衡到。」

李家超昨日在會見記者時表示，特區政府現在的首要任務是，「做好諮詢之後總結意見，然後看看如何落實政府的建議，以及將收到的意見如何融合在實際的條文內。政府團隊正在努力不懈，我要求他們盡快做好。當政府的準備工作完成，我希望盡快提交給立法會審議。」

特首：會充分參考各方經驗

李家超表示，特區政府保安局早前已經公布了諮詢結果，特區政府立法建議的支持率近九成九，且很多具建設性的意見，讓政府可將部分建議想法進一步優化，「我們會充分參考外國這方面的經驗，哪些在香港適用，所以待草案一準備好，我們就會盡快提交給立法會。希望大家本着維護國家安全這個重要使命，再者，國家安全的風險無日無之、千變萬化，所以早一日完成，就可令國家安全更早日獲得好好維護。這方面我們會努力。」

政界：消除隱患 聚精會神拚經濟

香港文匯報訊 全國政協常委唐英年昨日表示，為基本法第二十三條立法是特區憲制責任，必須要做。事實上，沒有國家安全就難以發展經濟改善民生，他不相信企業或金融界會因為國家安全法例而不能好好利用香港的平台。

唐英年坦言，一個地方如果沒有國家安全，就沒有穩定性；沒有穩定性，就很難發展經濟、改善民生政策，所以他覺得為基本法第二十三條立法不但必須做，更應盡快做，以完成接近27年做不到、未做到的國家安全政策，落實憲制的要求。

他強調，基本法第二十三條立法必須有效管用，希望法例有前瞻性，以免日後作太多修改優化，又強調國安法並非香港獨有，基本上所有西方國家都有，且不斷在強化，例如新加坡最近就強化了內部安全法，英國也強化了，而美國本身就「辣」。

全國政協常委林建岳表示，各界應全力支持香港基本法第二十三條立法盡快完成，消除香港的國安隱患，讓香港聚精會神發展經濟改善民生，推動香港經濟再度騰飛。

各界：歡迎理性對話 勿無端指責立法

香港文匯報訊 近日，香港特區政府就基本法第二十三條立法開展的公眾諮詢順利結束。在收集到的意見中，絕大多數給予特區政府支持與正面意見。與之形成鮮明對比的是，某些外國政客、機構團體企圖對香港形成輿論壓力。多位香港專家、立法會議員在接受中新社記者採訪時表示，香港事務屬於中國內政，歡迎外國人士就第二十三條立法進行理性對話，而非脫離事實的無端指責。

香港特區立法會議員、執業大律師容海恩對中新社記者表示，這些政治立場先行的言論，無視第二十三條立法的憲制責任和香港社會實際需要，干預香港內部事務，更踐踏香港的法治精神。

「隨着第二十三條立法的公眾諮詢期圓滿結束，已見社會各界的熱烈支持和期望，亦反映第二十三條立法對維護香港長期繁榮穩定至關重要。」容海恩表示，外國反華政客應當認清事實，理性認識第二十三條立法對香港的好處，並停止一切抹黑香港、干預中國內部事務的言論和行為。

實，理性認識第二十三條立法對香港的好處，並停止一切抹黑香港、干預中國內部事務的言論和行為。

特首政策組專家組成員、「一國兩制」青年論壇創辦人兼主席何建宗對記者說，第二十三條立法是特區政府履行憲制責任的必要舉措，旨在填補法律漏洞，防範和打擊任何危害國家安全的行為。「相關言論反映仍有許多團體對立法目的的誤解以及不了解香港實際情況。」他表示，在公眾諮詢期間，特區政府特別針對外國領事、外國商會舉行諮詢會，就諮詢文件進行詳細解說，聽取各方建議，旨在消除國際社會疑慮。「香港作為一個國際城市，各國商會和國際企業在香港的投資和經營活動受法律保護，他們應根據事實和法律規定來評估風險，而不是受到不準確資訊的影響做出決策。」

香港特區立法會議員洪雯表示，設立香港國安法前後香港經濟活動無顯著差異，國際商界對香

港的營商信心始終未變。而第二十三條立法將進一步完善維護國家安全的法律體系，必定為香港創造更穩定發展環境，對於營商有利無害。

她強調，制定維護國家安全的法律，對於香港主要的商業夥伴已不足為奇。美國、英國、加拿大、澳大利亞、新西蘭及新加坡等地均制定了類似香港國安法或基本法第二十三條涵蓋的法律，並建立相關決策和執行機構，以保障國家及國民利益。

香港再出發大聯盟共同發起人、香港菁英會副主席高松傑舉例，英國《國家安全法案》於2023年生效，相關條文比特區政府公布的第二十三條立法諮詢文件內容還要多，有些概念甚至非常模糊，對執法單位授權寬泛，極易被濫用。「從（第二十三條立法建議）公眾諮詢期收集到的意見可以看出，第二十三條立法已是香港社會的普遍共識。反華政客和外國勢力頻繁出招，豈非間接證明第二十三條立法的必要性？」